
 

 

 

 

 

Sjätte AP-fonden 
investerar i svenska 
delikatesser 
Sjätte AP-fonden har tecknat en 
överenskommelse om att investera i den 
norrländska bär- och viltproducenten Polarica. 
Företaget omsätter idag cirka 600 miljoner kronor 
och är Europas ledande leverantör av bär- och 
viltprodukter. Polarica är idag helägt av Allan 
Lehto med familj och huvudkontoret ligger i 
Haparanda. Bolaget har egna 
förädlingsanläggningar för bär i Sverige, Finland 
och Polen. Investeringen är en följd utav fondens 
arbete med regionala nätverk. Läs mer

Sjätte AP-fonden 
finansierar 
generationsskifte av 
Stockholmsmåleri 
Ägarfamiljen har beslutat att sälja Carl Bruske 
Måleri AB, en av de ledande målerifirmorna i 
Stockholmsområdet, till VD Kenneth Ekebom. 
Affären finansieras bland annat med Sjätte AP-
fondens nya konvertibellösning, AP Konvertibeln, 
som lanserades vid årsskiftet – främst just för att 
finansiera ägarskiften i familjeföretag. Läs mer

Unfors expanderar med 
svenskt riskkapital 
Det Göteborgsbaserade företaget Unfors 
Instruments förvärvas till 100 procent av Unfors 
Holding, ett konsortium bestående av Sjätte AP-
fonden, Layline Partners samt delar av bolagets 
ledning. Unfors har tagit fram ett koncept av 
patenterade produkter som enkelt och 
kostnadseffektivt mäter strålning som är farlig för 
människan. Köpeskillingen överstiger 100 
miljoner kronor. Därutöver är en nyemission 
garanterad om cirka 30 miljoner kronor. Läs mer
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Sjätte AP-fonden investerar i svenska delikatesser
 
Sjätte AP-fonden har tecknat en överenskommelse om att investera i den norrländska bär- och 
viltproducenten Polarica. Företaget omsätter idag cirka 600 miljoner kronor och är Europas 
ledande leverantör av bär- och viltprodukter. Polarica är idag helägt av Allan Lehto med familj 
och huvudkontoret ligger i Haparanda. Bolaget har egna förädlingsanläggningar för bär i 
Sverige, Finland och Polen. Investeringen är en följd utav fondens arbete med regionala 
nätverk.
 
Polarica grundades 1972 och är verksamt inom livsmedelsproduktion. Bolaget är Europas ledande 
leverantör av vilda och odlade bär samt vilt, bland annat ren och älg. Verksamheten omsätter cirka 
600 miljoner kronor. Kunderna är livsmedelsindustrin, storhushåll och restauranggrossister, 
detaljhandel samt även den farmaceutiska industrin. Investeringen består i att Sjätte AP-fonden köper 
15 procent av företaget och VD Tommy Innala en andel om 5 procent. Familjen Lehto kvarstår som 
majoritetsägare med resterande 80 procent.  
 
- Polarica är ett mycket intressant företag som Sjätte AP-fonden kommit i kontakt med genom sitt 
arbete med regionala nätverk. Företagets produkter möter stort intresse från konsumenter och 
finsmakare och som ledande leverantör av svenska delikatesser såsom vilt och bär tror vi att detta är 
en långsiktigt lönsam investering, säger Erling Gustafsson VD, Sjätte AP-fonden.  
 
Polarica har under hela 2000-talet haft en positiv utveckling, både omsättning och resultat har ökat 
och familjen Lehto gör sig redo för ett generationsskifte samt för att ytterligare öka företagets 
marknadstäckning och omsättning.  
 
- Polarica har funnits sedan 1972 och familjen har arbetat aktivt i företaget sedan starten men 
planerar för ett generationsskifte i bolaget. Polarica uppvisar en stabil positiv utveckling under 2000-
talet, både omsättning och resultat har ökat. Genom åren har bolaget tagit stora pionjärkostnader för 
utveckling av sin affärsverksamhet i Ryssland och Polen och står nu starkt inför en fortsatt tillväxt. 
Vårt mål var att få in ägare med ett svenskt perspektiv som förstår långsiktighet och stabil utveckling, 
säger Allan Lehto, ägare och styrelseordförande i Polarica AB. För oss har det även varit viktigt att 
finna en samarbetspartner som värnar om att bolaget även fortsättningsvis leds självständigt från 
Haparanda.  
 
Sjätte AP-fonden går in som ägare genom sitt affärsområde AP-Direktinvesteringar samtidigt som 
företagets VD Tommy Innala går in som delägare. Den nya ledningsgruppen är byggd för att kunna 
driva och utveckla företaget även efter ett generationsskifte. Tommy Innala blev VD 2002, efter att ha 
arbetat i bolaget sedan 1988.  
 
- Med en lång historia i företaget, under senare år som VD, känner jag starkt för Polarica och tror på 
dess fortsatta utveckling. Polarica är idag Europas största vilt- och bärleverantör, vi står rustade för 
en kraftig utveckling av företaget. Att just Sjätte AP-fonden blir delägare är viktigt därför att fonden har 
samma värdegrund som övriga ägare, långsiktig och stabil utveckling, avslutar Tommy Innala, VD 
och delägare Polarica AB.  
 
Affären beräknas vara genomförd under augusti 2006.  
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

Sjätte AP-fonden finansierar generationsskifte av 
Stockholmsmåleri
 
Ägarfamiljen har beslutat att sälja Carl Bruske Måleri AB, en av de ledande målerifirmorna i 
Stockholmsområdet, till VD Kenneth Ekebom. Affären finansieras bland annat med Sjätte AP-
fondens nya konvertibellösning, AP Konvertibeln, som lanserades vid årsskiftet – främst just 
för att finansiera ägarskiften i familjeföretag.  
 
Carl Bruske Måleri grundades 1936 och ägarfamiljen har sedan en tid övervägt en försäljning. 
Bolagets VD, Kenneth Ekebom erbjöds att överta ansvaret och accepterade erbjudandet. Kenneth 
Ekebom har arbetat i företaget i 27 år och har varit VD sedan 2004.  
 
- Jag har arbetat i Bruske under många år och känner starkt för företaget. Vi har ett mycket gott rykte, 
bra kunder och väldigt kompetenta och lojala medarbetare. Carl Bruske Måleri har en bra framtid och 
det var naturligt för mig att vara med och föra traditionen vidare, säger Kenneth Ekebom, VD, Carl 
Bruske Måleri AB.  
 
Carl Bruske Måleri vänder sig till den professionella marknaden inom måleri, det vill säga kunderna är 
fastighetsbolag eller byggföretag som exempelvis HSB och Familjebostäder. Det är en marknad som 
ställer höga krav på både kostnadseffektivitet och kvalitet. Målerifirman har under många år haft ett 
rykte om sig att vara en av de mest kvalitativa i branschen.  
 
- Vår nya produkt AP Konvertibeln, har mottagits med stort intresse från generationsskiftesföretag 
och företag som planerar ägarskiften. Produkten är ny på marknaden och något vi tror mycket på 
speciellt när det gäller fortsatt långsiktigt ägande av starka och sunda företag, säger Stefan Holmgren 
och Fabian Dahl, ansvariga för AP Konvertibeln inom Sjätte AP-fonden.  
 
Som ett led i affären kommer Sjätte AP-fonden att tillsätta en styrelseledamot och en 
styrelsesuppleant i bolaget.  
 
- Kenneth Ekbom har en mycket lång och gedigen erfarenhet av både branschen och företaget och 
det känns väldigt bra att han fått möjligheten att fortsätta verksamheten. Jag har suttit i styrelsen för 
Bruske Måleri i 10 år och haft en relation med Sjätte AP-fonden sedan starten, så för mig var det 
naturligt att se dem som en långsiktig finansiär. Möjlighet att finansiera en fortsättning via en 
konvertibel är mycket positivt för generationsskiftesföretag. Det är oftast bra både för köpare och 
säljare om man kan undvika en säljarrevers och göra ”en ren” affär. Konvertibeln från Sjätte AP-
fonden ger ju dessa möjligheter samtidigt som amorteringstiden är lång i jämförelse med en normal 
säljarrevers och skapar där igenom större flexibilitet likviditetsmässigt för bolaget, säger Bertil 
Fredriksson.  
 
Bertil Fredriksson är styrelseledamot i Bruske Måleri AB och grundare av det professionella 
styrelsenätverket Styrelsepoolen. Bertil Fredriksson arbetar med styrelsearbete på heltid, oftast som 
ordförande. 
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

Unfors expanderar med svenskt riskkapital
 
Det Göteborgsbaserade företaget Unfors Instruments förvärvas till 100 procent av Unfors 
Holding, ett konsortium bestående av Sjätte AP-fonden, Layline Partners samt delar av 
bolagets ledning. Unfors har tagit fram ett koncept av patenterade produkter som enkelt och 
kostnadseffektivt mäter strålning som är farlig för människan. Köpeskillingen överstiger 100 
miljoner kronor. Därutöver är en nyemission garanterad om cirka 30 miljoner kronor. 
 
Unfors Instruments startades 1994 av Tomas Unfors. Företagets affärsidé är att erbjuda enkla 
mätinstrument som mäter joniserande strålning. Joniserande strålning påverkar våra celler och kan 
leda till cancer. Unforskonceptet baseras på patenterade lösningar med användarvänlighet och 
kostnadseffektivitet i fokus. Företaget har idag 43 anställda varav 31 i Billdal utanför Göteborg. Tio av 
dessa har nyanställts under de senaste tolv månaderna. Bolaget har varit lönsamt sedan starten.  
 
Unfors är ett snabbväxande globalt företag med över 98 procent av omsättningen på export. 
Tillväxten mätte 55 procent verksamhetsåret 05/06 jämfört med året innan. Unfors visade senaste 
verksamhetsåret en omsättning på cirka 60 miljoner kronor med 15 procents vinstmarginal. 
Huvudaffär idag är instrument för kvalitetskontroll av röntgenutrustning för sjukhus och inom 
dentalområdet. Kunderna är såväl sjukhus som stora tillverkare av röntgenutrustning såsom Philips, 
Siemens och General Electric. Unfors har också dotterbolag i USA och Tyskland.  
 
- Unfors välkomnar en ny svensk ägarstruktur med finansiell styrka och internationellt nätverk. Affären 
genomförs för att ge Unfors förutsättningar för fortsatt snabb internationell expansion. Under 
kommande år lanserar Unfors ytterligare patenterade produkter som effektivt mäter på individer som i 
sina yrkesliv utsätts för strålning, framförallt röntgenpersonal, säger Carsten Browall VD för Unfors 
Instruments AB.  
 
Investeringen görs av Sjätte AP-fondens affärsområde AP Partnerinvesteringar.  
 
- AP Partnerinvesteringar är ett nytt affärsområde för Sjätte AP-fonden där vi aktivt söker eldsjälar 
som själva vill vara med och driva företag och som också själva vill vara med och investera 
långsiktigt. I Unfors Holding har vi ett team med mycket kompetenta affärspartners som tillsammans 
med grundaren av företaget har ett brett och framtidsdrivet perspektiv, säger Mats Augurell, 
affärsområdeschef för AP Partnerinvesteringar i Sjätte AP-fonden.  
 
- Företaget är mycket intressant och har en lysande framtid. Unfors blev årets tillväxtföretag i 
Göteborg 2004 och har varit ett gasellföretag under stora delar av de år bolaget varit verksamt, 
avslutar Örjan Serner, Layline Partners AB. 
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

AP-fonderna redovisar bra avkastning på 
pensionskapital 
 
I Regeringens årliga utvärdering av AP-fonderna framgår att fonderna under åren 2001 till och 
med 2005 levererat en bra avkastning. I skrivelsen presenteras för första gången också en 
policy för styrning och utvärdering av AP-fonderna, skriver Regeringen i ett pressmeddelande.
 
- Utvärderingen visar att AP-fonderna har lämnat ett positivt bidrag till pensionssystemet under 
femårsperioden 2001-2005 och det tydliggörs att fondernas avkastning i första hand skall bedömas i 
ett långsiktigt perspektiv, kommenterar finansmarknadsminister Sven-Erik Österberg i ett 
pressmeddelande.  
 
Vid utgången av 2005 uppgick inkomstpensionssystemets fonderade kapital (buffertkapital) till 769,2 
miljarder kronor, vilket var en ökning med 123 miljarder kronor jämfört med närmast föregående år. 
Resultatet för buffertfonderna sammantagna, dvs. Första-Fjärde samt Sjätte AP-fonden, uppgick till 
113,7 miljarder kronor 2005. Buffertfondernas samlade resultat uttryckt som avkastning var 17,4 
procent 2005. Den genomsnittliga avkastningen under femårsperioden 2001-2005 uppgick till 4,3 
procent per år. Fondernas avkastning överträffade även den genomsnittliga löneutvecklingen 
(Inkomstindex), som är styrande för uppräkningen av pensionssystemets övriga tillgångar och 
skulder.  
 
Samtidigt tas ytterligare steg för att utveckla utvärderingen av styrelsernas strategiska beslut genom 
en policy för styrning. En sådan policy för styrning och utvärdering ligger till grund för framtida 
utvärdering av AP-fondernas verksamhet. Policyn tydliggör bl.a. att fondernas förvaltningskostnader 
skall hållas under fortsatt uppsikt och att ytterligare åtgärder för att förbättra AP-fondernas 
kostnadseffektivitet kommer att föreslås vid behov. 
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

Krigskassa tillsammans med Blekinges näringsliv
 
Sjätte AP-fonden avsätter 3 miljoner kronor i ett riskkapitalbolag som ska gå till småföretag i 
Blekinge. Bakgrunden till investeringen är att Sjätte AP-fonden, genom sitt arbete med 
regionala nätverk, mött ett starkt lokalt engagemang från företag och näringslivsföreträdare i 
Blekinge. En av de lokala initiativtagarna är Hans Hedman näringslivsprofil samt ansvarig för 
såddfasen i organisationen Blekinge Business Incubator.
 
- Vi i den äldre generationen kan hjälpa till och se till att yngre entreprenörer inte går in i samma 
väggar som vi gjorde. Det är dags att betala tillbaka. Vi är inte ute efter att tjäna pengar, säger Hans 
Hedman.  
 
Satsningen är ett projekt med den lokala inkubatorn, Blekinge Business Incubator, som leds av Hans 
Hedman tidigare VD för Kockums. En viktig del i satsningen är att den görs gemensamt med det 
lokala näringslivet som skjuter till lika mycket pengar. Susanne Olofsson ansvarig för Sjätte AP-
fondens arbete med regionala nätverk är en av de ansvariga.  
 
- Vi ser det som ett experiment. Vi har inte satt upp några avkastningsmål ännu men det är självklart 
att vi gör det här på kommersiell bas. Vi ser investeringen som ett långsiktigt relationsskapande 
arbete med Blekinges näringsliv, säger Susanne Olofsson. 
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

Ny styrelsemedlem
 
Sjätte AP-fonden har fått en ny styrelsemedlem, Olle Larkö, professor i dermatologi och venereologi 
samt prodekanus vid Sahlgrenska akademin. Olle Larkö ersätter Göran Axell som slutar sitt uppdrag 
efter 10 år. Göran Axell blev invald 1996.
 
Källa: Sjätte AP-fonden



 

Sjätte AP-fonden huvudägare i STT-bolagen
 
Sjätte AP-fonden blir huvudägare i STT Care AB och STT System AB. Genom sitt ägande vill 
Sjätte AP-fonden stärka företagens närvaro på marknaden för kommunal vård och omsorg. 
STT Care och STT System erbjuder äldreomsorgen prisvärda, högkvalitativa och flexibla 
trygghets- och omsorgssystem.
 
STT Care med säte i Malmö och som i år 20-årsjubilerar utvecklar och levererar trygghetstelefoner 
och larmmottagare för den svenska marknaden och för export. Företaget omsätter i dag cirka 75 
miljoner kronor och har 25 anställda. STT System med säte i Umeå omsätter cirka 32 miljoner kronor 
och har 12 anställda. STT System utvecklar och säljer planerings- och kvalitetssäkringssystem för 
kommunal vård och omsorg till Sverige och utlandet.  
 
- Vi är mycket nöjda med att få en stark huvudägare med ambitionen att utveckla bolagen ytterligare, 
säger Michael Wiegert, VD för STT Care AB och Stefan Nordin, VD för STT System AB.  

Investeringen görs av Sjätte AP-fondens affärsområde AP Partnerinvesteringar. 
 
Källa: Sjätte AP-fonden


